

# Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.453. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 8 de Septiembre de 1917

## Nuestras tropas, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, han continuado su avance en el frente de Asturias, ocupando pueblos y alturas importantes

### Parte oficial de guerra

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de Septiembre de 1937: Ejército del Norte

Frente de Asturias: Nuestras tropas, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, han continuado hoy en el sector oriental su avance hacia el Oeste, habiendo ocupado Barro, Peña Biforcó, Rodríguez, Cavandi, alturas que dominan por el Sur el pueblo de Cullaba y el lavadero de las minas de Andara y siguiendo el avance a la hora de dar este parte.

Otras fuerzas se han empleado en reconocer el terreno ocupado y continúan recogiendo la gran cantidad de armamento y material abandonados por el enemigo.

En el sector occidental sólo ha habido algunos cañones poco intensos. Frente de León. Sin novedad.

#### Ejército del Centro

Frente de Madrid: Se han presentado 57 milicianos, la mayoría de ellos con armamento.

Frentes de Aragón: En el sector de Zuera han avanzado nuestras tropas para rectificar nuestras posiciones a vanguardia, habiendo ocupado Loma Redonda, La Boquera y varias alturas importantes.

El enemigo ha atacado nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa, Casilla de Valdesalera y Buña, siendo rechazado con muchas bajas.

Frentes de Avila, Soria y Somosierra: Sin novedad.

#### Ejército del Sur

Tirotes y cañones en algunos sectores.

Salamanca 7 de Septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### El fracaso de la ofensiva roja en el frente de Aragón

Muy acostumbrados estamos a que el enemigo erija en número de sus actos la mendacidad y el cinismo. Pero es verdad que no le queda otro recurso que el desplazamiento total a que le condena la realidad de los hechos. Aunque no puede medir el efecto de un venenoso de éstos, lógico es, dada la mentalidad roja, que recurra en última instancia, a mixtificaciones que resultarían ridículas si en esta dura y augusta hora de nuestra España, no mediase la vida, el honor y el porvenir de todos.

Pero hay supercherías que pasan de esa raya que podemos conceder a gentes de tan probada capacidad para el engaño sistemático. La viciosa embestida de los republicanos marxistas contra el frente de Aragón ha fracasado continuamente y no vale ni mucho menos que en alguna contundición de la penosa lucha caigan al lado de ella esta o aquella posición de muy secundaria importancia, para que las radios y los periódicos rojos entonen el canto de las grandes victorias.

Claro está que, si a lo minúsculo y eventual tratan de convertirlo en algo grande y definitivo, es porque típicamente descartan la posibilidad de lograr auténticos e importantes objetivos. ¿Cuáles, en efecto, han logrado esas tropas rojas a que en tartárico telegrama ha felicitado el ministro de la Defensa de Valencia? El despacho que acabamos de referirnos está dirigido al general jefe del Ejército del Norte, aquel Pozas que juró un día en su calidad de gentilhomme de Cámara, fidelidad al entones Rey, y no un instante en arrojarse la corona te su gorra la tarde misma del 14 de Abril en que el populacho de Melilla, improvisando la República, se adueñó de la plaza.

Pero este sentido de la lealtad da la medida de su nula pericia militar y Pozas sabe bien, ya que está en el secreto, el valor que tienen las palabras de Prieto cuando juega éste cínicamente con la verdad de las operaciones «difíciles y arriesgadas maniobras» y acude a páginas de heroísmo escritas en tierras aragonesas por los rojos y menciona un ejército totalmente español que no puede ser ese que, compuesto por hordas sin idealidad común, es movido desde Moscú por interferencias decisivas de París y México.

La verdad es que los rojos, en una (cual arremetida contra nuestras líneas mediante tropas superiores en cantidad a su calidad se han dejado sobre el campo más de diez mil muertos y de quince mil heridos, sin que la situación nuestra en Aragón haya sufrido cambio esencial, hasta el punto de seguir constituyendo hoy como siempre, un grotesco delirio el de la radio en Barcelona cuando lanza a los cuatro vientos que la llegada del general Pozas fija los tres grandes objetivos en Aragón de los rojos. Huesca al Norte, Zaragoza al centro y Teruel al Sur.

Pero bien saben ellos que no hay tal. Lo saben en el mismo grado o más que nosotros, ya que son conscientes de sus fraudes y no pueden ignorar que el fracaso de las armas rojas en el Norte de España, es absoluto e irremediable y que no adivi con arrogancia de ninguna especie en el Este, ni en el Sur, ni en punto cardinal alguno, pues la rosa de los vientos en su girar, no marca ni marcará otra orientación que la luminosa y cierta de nuestra victoria.

Repitámoslo. De los fracasos hacen triunfos, por la sencilla razón de no saber ni poder obtener estos y así la lógica de los rojos es idéntica a la de los monederos falsos. En el troquel que les sirvió para acuñar las mentidas victorias de Brunete, pretenden ahora fabricar los triunfos del Sur del Ebro. Y no convencerán a nadie.

A ellos les rectifica todo el mapa delante. Y sobre el nuestro, soldados avanzando siempre, resistiendo cuando circunstancialmente llega esta hora y muriendo si la muerte les llama en el cumplimiento de su deber; pero vivos y muertos, testimonian que nuestras líneas solo se mueven para avanzar como lo corrobora plenamente el hecho de que en trece meses de sucesivas y jamás desmentidas victorias, el Ejército de Franco haya casi duplicado el territorio sobre el que ejerce su autoridad al iniciarse el movimiento.

COMPRADOR DE GRANO: Ayuda al Movimiento Nacional, adquiriendo trigo y cubriendo tus depósitos como en años anteriores. El Decreto del trigo te protege, estudia, y al cumplirse prestas tu confianza al Caudillo colaborando a la formación de la España UNA, GRANDE y LIBRE.

Defraudar al labrador es un delito de lesa Patria.

¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

### NUESTRA GUERRA Los soviets preparan su último y desesperado esfuerzo

(Servicio especial de la Agencia Logos)

PARIS.—Es indudable que a Moscú le preocupa hondamente la cuestión de su apoyo a los rojos españoles. No tiene dudas sobre la necesidad de seguir prestandoles su ayuda, pero no sabe qué hacer para que la ineptitud de los hombres de Valencia y de Madrid no combata malogrando tantos esfuerzos de los soviets en hombres, material y dinero. Moscú sabe bien la trascendencia de la guerra española y entreve, con claridad creciente, la derrota.

He ahí que, por un lado, trate de complicar la situación internacional. Pero, por otra parte, estudia la manera de modificar la orientación técnica de la guerra, ya que, hasta ahora sólo han cosechado fracasos. Se sabe por conducto inmejorable que a los estados mayores de la España roja no eran de llegar admoniciones y censuras desde el "Politbureau" y de las naciones correspondientes del "Komintern".

La última manifestación de la contrariedad rusa ante la torpeza o ante la impotencia de las tropas marxistas de la España roja, en el nombramiento reciente de una ponencia compuesta por quince oficiales del Estado Mayor Central soviético, para que trasladándose al mismo campo de operaciones en los distintos frentes de guerra, elaborara un plan tático y estratégico, totalmente nuevo.

Más referencias sobre el particular: cinco buques abandonados por Rusia han salido de Odessa para Valencia y Barcelona, transportando tanques en gran cantidad y de todos los tipos, ya que el tanque está siendo el instrumento guerrero facilitado por Moscú a Valencia.

La victoria a la España nacional.—LOGOS

### DEL FRENTE DE ASTURIAS Nuestro Ejército ha conquistado varios pueblos así como sus instalaciones mineras

LLANES 7 (una madrugada).—Ribadesella, 13 kilómetros.—Frente a esta boma de la costa, hubo que suspender el viaje y no por escrupulo supersticioso, sino porque la noche cerraba sin estrellas y con orvallo. El 13, si es instrumento de la cabaña, hostil asunto éste muy delicado de esclarecer—nada podía ya, prácticamente, contra nosotros. Las columnas de España le habían rebasado sin contratiempo y, en aquellos días, antes, estaban lejos, muy lejos del kilómetro 13. Es decir, permanecían en las inmediaciones del kilómetro. En sí el avance de ayer por el sector de la costa, fué bastante profundo, pero no hubiesen dedicado casi todo el día a describir una especie de semicírculo tomando por eje los pueblos de Celorio y de Posada, desdenando aparentemente la fácil entrada de la villa por el Este, para amenazarla por el Sur. En este semicírculo, que en algunos lugares linda con el principio de los ríos salmoneros, con el Sella, quedó aprisionado gran parte del cordal de Picos de Europa. En el mar y la montaña, en una amplia franja de territorio ondulado y pintoresco, España recuperaba Cabo Prieto, Barros, Rodríguez, y Andada y sus instalaciones mineras. Cabo Prieto—la cosa era obligada—fué ascendido a sargento sobre el propio campo en honor del tripudo Napoleón de Valencia, acordándose comunicarle personalmente la noticia al interesado en cuanto las circunstancias lo permitían. Los rojos, sin ninguna coherencia en su esfuerzo, intentaron resistir en los puntos montañosos. Tenían nidos de ametralladoras en los lavaderos de las minas de Andada y en las inmediaciones de Cabrales, pero nuestra aviación descendía casi hasta la misma boca de los escondrijos marxistas, accionados y destruyéndoles en sus refugios. La infantería, después, con el cuchillo y la bomba de mano, terminaba la tarea. El enemigo había destacado algunos tanques junto a los cordales de la carretera general de Llanas a Ribadesella y allí, ocultos por un tupido ramaje, fingiendo inocentes arbolillos, derribados por la dinamita, esperaban los tanques que las columnas de España se aproximaban sin recelo. No les valió el ardor. Nuestras baterías y nuestra aviación ejercían una actividad y una vigilancia sin reposo y también la afaga fue baldía, porque en la caza de espera es preciso aguarar y los asturianos no quisieron meter en el ambiente más recurso militar que el de sorpresa sin sazonalidad con un poco de valor y de riesgo. Los tanques rojos barruntaron

La campaña triguera Los campesinos acogen con el mayor entusiasmo y patriotismo la Disposición del Generalísimo

SALAMANCA.— Sigue con intensidad la propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con respecto a las disposiciones del trigo.

En Valladolid se han celebrado actos en Villalba de Alcor, Nava del Rey, Melilla del Marqués, Villalón, Tordesillas, Mallorca, Mucientes, Cigales, Tudela del Duero, Montemayor de Pinilla, Torre y Lobatón.

En Sahagún y Valencia de Don Juan, de León.

En Ollas y Cabeñas, de Toledo.

En Chaujina, Granada.

En la provincia de Málaga también se ha iniciado dicha campaña.

En Valdeiras, Mansilla de las Mulas y la Bañeza tendrán lugar diversos actos trigueros en estos días.

El entusiasmo rural es indescriptible en estos actos. Los campesinos aplauden con vítores al Caudillo y a Falange Española Tradicionalista.

En todos los lugares se acoge a los oradores con patriótico entusiasmo al explicar el alcance del decreto triguero, sus beneficios y el cuidado que muestra el Caudillo por los campesinos.

En la zona oriental de Asturias se prepara una campaña en igual sentido de propaganda triguera por medio de radio móvil y de carteles a propósito.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local y periódicos al servicio de la Causa nacional.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Edición de las ocho de la noche

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una opremiente labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un caudillo y tenemos fe. España será uno, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Arriba España!

### Glosas de actitudes El general y la embajadora

Por Joaquín de Magerit

Fué hace varios días, cuando la embajadora de Alemania, al despedirse de sus amigos de San Sebastián con una comedia íntima y cordial, sentó a su mesa al general Moscardó, gloria y triunfo de nuestra guerra en el Alcázar de Toledo.

El general agradeció a la embajadora su gentileza con un discurso magnífico distinto de todos, nunca oído desde tiempos lejanos e inmortales.

Da pie frente a la ilustre dama, cuando en sí toda la noble milicia española, el general habla. Su voz es fuerte, viril, con un timbre grave de ternura honda. Sus palabras son cobrias, densas. Habla con rapidez fácil, con decir austero y amplio, como El Escorial. Como El Escorial pleno de imperio... La arenga militar, la palabra en carne viva, se había casi perdido en España. La voz del soldado sólo tiene su matiz verdadero en la guerra, con ruidos de guerra fundidos en armonía heroica de victoria...

Y el general Moscardó. El héroe puro de alma inmensa capaz de abogar integro en sí el amor a la Patria, en aquellas frases como oráculos, como ráfagas de ametralladora con balas de oro y plata, habla en un silencio de veneración y gratitud. Todos nos sentimos dominados, sujetos, en tensión, por aquella arenga. Tenemos pendiente el ánimo en el hilo seguro y firme de su voz. Una orden y le seguiríamos fascinados de fe, sin más discursar que su discurso.

Al acabar el general, todos hemos comprendido por qué no se rindió el Alcázar de Toledo; porque arrendado por la voz de su inmortal alcaide, cumplió su misión la gran fortaleza de la Hispanidad, labrada por un gran emperador para que la defendiera siglos después un gran soldado. Y todos hemos pensado que así serían los Spinoza, que así serían los Bazán; que así sería aquel don Juan de Austria de la edad dorada...

Y la señora embajadora, sentada frente al general español, acogió el homenaje a la tributaba, con la mirada transparente y alegre de sus ojos claros y su sonrisa abierta y optimista, que parece la respuesta espiritual de Alemania al sonar también optimista y abierto de nuestro Generalísimo, que Dios guarde. Y la señora embajadora, que agradeció orgullosa la gallantera guerra de que se rindió a su gracia femenina y no al enemigo, cuando escuchó al héroe que unía a su hominaje el de sus muertos y heridos del Alcázar, en aquella epopeya eternamente palpitante; cuando dijo evocada por aquellas frases breves y penetrantes la incomparable gesta de dolor y gozo se apagó su sonrisa en un temblor de labios, y en sus ojos claros y dulces se cuajaron unas lágrimas...

Una embajadora llorando, una embajadora del tercer Reich, de esa Alemania, hermana en la Histeria y en el triunfo y en la adversidad, llorando cuando el héroe del Alcázar evoca unos de los sacrificios victoriosos de España. Qué mágico augurio de amor humano! La diplomacia nunca ha llorado. Nunca

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

### De interés para los agricultores

El «Boletín Oficial del Estado» de 4 del corriente, publica la siguiente orden:

En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender el sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto, dispongo: 1.º Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina, y cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 de Noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

2.º Asimismo quedan en suspenso hasta el 30 de Noviembre del corriente 3.º los procedimientos judiciales o administrativos se hayan incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

Los productos agrícolas o pecuarios que como prenda, de la cantidad suficiente al pago de la deuda arrojada, respondan del cumplimiento de las obligaciones, continuarán conservados por los deudores o persona que tenga en su poder dichos productos.

Quedan exceptuadas de los aplazamientos que se conceden en esta orden, las cobranzas de contribuciones e impuestos en favor del Estado, provincia o municipio, así como la de cantidades devengadas en concepto de salarios por los obreros.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 3 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Señor presidente de la Comisión de Justicia.

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

# Las aptitudes pedagógicas del maestro

Por el Dr. Vallejo Nájera

Infiérese la necesidad de que el maestro tenga una robusta constitución física de la participación que debe tomar en la educación deportiva de la infancia, exigida por la moderna pedagogía. Pero además debe gozar de buena salud, porque la enfermedad crónica, por leve que sea, predisponga al mal humor, y el maestro, repetimos, no puede tener mal humor.

Conceptuamos como aptitudes pedagógicas, la inteligencia y la irradiación afectiva. La inteligencia que debe poseer el maestro no se limita a la capacidad de abstracción, sino a los dos restantes estratos de la inteligencia, según la concepción de Jaspers, formada por la inteligencia propiamente dicha, el caudal de conocimiento adquiridos y las condiciones previas de la inteligencia.

Incluye Jaspers en las condiciones previas de la inteligencia, la memoria, el lenguaje verbal y escrito, la gesticulación y mímica, los movimientos de expresión. De la sola enumeración de las condiciones previas de la inteligencia, se desprende el grado en que debe poseerlas el profesor para que sus enseñanzas lleguen a los alumnos. Asimismo es innecesario insistir, sobre la necesidad de amplios conocimientos adquiridos que el maestro debe transmitir a los discípulos. Por lo que respecta a la inteligencia propiamente dicha, a la capacidad de abstracción, no necesita el maestro sobresalientes dotes intelectivas, pues le basta con resolver con facilidad los problemas prácticos que plantea la vida, capacidad de resolución en que divisa Stern la definición de la inteligencia.

El complejo fenómeno psicológico que denominamos irradiación afectiva, consistente en que una vivencia o representación mental despierte otras representaciones del mismo u opuesto polo afectivo, es más o menos activo según los individuos. Algunas personas tienen la propiedad de irradiar simpatía, lograr resonancias afectivas en el medio ambiente, cualidad psíquica que debe ser exuberante en el buen maestro.

Entre las aptitudes para la enseñanza deben contarse las sociales, las que capacitan al maestro para desenvolverse en sociedad y dar ejemplo de sociabilidad a los discípulos. Consideramos como aptitudes sociales para la enseñanza el hábito externo, las formas sociales y la sintonización con el medio ambiente.

Al hablar de hábito externo, nos referimos a la indumentaria del maestro. La indumentaria refleja en cierta manera nuestra personalidad, o al menos, la personalidad que queremos representar. Estamos acostumbrados a que el artista se caracterice por greñuda melena, gran sombrero y gruesa pipa. Ha de buscarse un indumento apropiado para el maestro, accesible a sus medios económicos y que infunda respeto social, sin vestigios de cursilería o ridículo.

Todavía no se ha concedido implícitamente al maestro de instrucción primaria la jerarquía social que le corresponde. La sociedad no aprecia lo que de respetable y sacerdotal tiene su profesión. Quizá deberían uniformarse los maestros, como los militares, las enfermeras y los jefes de estación.

No queremos uniformar a los maestros siguiendo la moda actual de militarización, ni por capricho, sino que por razones psicológicas, por conocer el valor efectivo de las representaciones seriales.

Acaso sean las formas sociales exquisitas una de las cualidades que más deban resaltar en el maestro. Las últimas generaciones de españoles carecemos de modales corteses, se ha perdido nuestra caballerosa cortesía, reemplazada por grosera manera de producirse socialmente.

El maestro debe serlo en cortesía, no ya por su representación social, sino también porque en el niño predomina el instinto de imitación, con marcada tendencia a imitar lo chabacano y grosero.

Las formas sociales adquiere por educación, pero existe también una elegancia natural, innata, que le hace falta al maestro.

No es exagerado pedir en las Escuelas Normales clases de baile, para bailar pavañas y rigodones, como también clases de esgrima, que acostumbren al maestro a las ceremonias cortesianas.

Constituye la sintonización con el medio ambiente una de las primordiales aptitudes de la función docente. Aparte de la trascendencia psicológica de la compenetración entre maestro y discípulos, es importante que los últimos sintonicen con el primero, porque siempre que sintonizamos simpáticamente con un tercero tratamos de imitarle en todo o en parte, proceso que los psicoanalistas denominan identificación. Si la persona con quien nos identificamos es venerada y admirada por nosotros, entonces constituye nuestro yo ideal.

El maestro debe ser el yo ideal de sus discípulos, postulado indicativo de la trascendencia que tiene para el devenir de la nación formar un Magisterio de selectos. Reflexionando sobre tiempos pasados, aunque próximos, apreciamos en su catástrfica magnitud el abismo a que se precipita un pueblo cuyo yo ideal era el de los ases de la pantalla o del deporte, o políticos pedestres, o pseudo intelectuales deistas. Debe, por su parte, el maestro, forjarse un yo ideal que le incorpore la personalidad de los próceres de nuestra historia; y no será difícil encontrarlo entre las muchas luminosas pedagogías españolas de los siglos XVI y XVII.

Además del yo ideal debe forjarse el maestro un ideal ético, en conformidad con los principios de la moral católica. Es imposible hacer la nueva España sin que en ella resplandezca un ideal ético, que no puede ser subjetivo ni casuístico. La obra revolucionaria más eficaz ha sido la desmoralización del pueblo español, hasta convertirle en un pueblo anormal, en el que se sucedían actos escandalosos por inmundicia administrativa, esperando justicia el ciudadano de la influencia personal y del soborno. El sentido de responsabilidad moral, latente en todos los hombres inteligentes, vivo en las buenas ciudades, es el que debe impulsar a la formación de un puro y católico ideal ético.

Asimismo precisa el maestro de un ideal estético de fina calidad. Nuestro pensamiento literario y artístico ha perdido su universalidad, volviendo del extranjero, sin que le salvasen Goya, Albéniz, Quintana (en sus estrofas patrióticas), y algún prosista. Es necesario que el maestro experimente emociones literarias y artísticas para que transmita a sus discípulos la emoción estética que le libre de la literatura ramplona, de la música negroide, de la pintura cromista, de la arquitectura arcaica. La resurrección de España correrá pareja con el resurgimiento de la poesía y de la música españolas, externa manifestación de que el alma del pueblo se ha embobado.

Propugnamos la regeneración de la raza a base de grupos de selectos que desean autoperfeccionarse. Los selectos, la psicología de excelsa calidad, deben abundar en el profesorado primario. Austeridad y sacrificio deben ser las normas de conducta de un Magisterio al que le está encomendada la parte más delicada y espinosa de la regeneración patria.



## Doña Carmen Polo de Franco, Dama de Honor y Devoción del Santísimo y Santiago

Esta mañana ha recibido la insignia en una solemne ceremonia celebrada en la Catedral

La antigua y Real Cofradía del Santísimo y Santiago, canónicamente establecida en la parroquia de Santiago, incluida en la San Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, había acordado hace unos meses nombrar Dama de Honor y Devoción del Santísimo y Santiago, a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del invicto Caudillo de la nueva España.

Y hoy, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, dicha Cofradía decidió celebrar una solemne fiesta religiosa, en la que se impusiera a la egregia dama la insignia de la Orden, verificándose igual ceremonia con las señoras de los caballeros cofrades y rematando la ceremonia con un solemne Te-Deum, en acción de gracias por los triunfos alcanzados por nuestras gloriosas tropas.

La Catedral ofrecía un brillantísimo aspecto a la hora en que había de comenzar el acto.

En la puerta de Santa María, constituida en Corporación, se encontraba la Cofradía, representada por su prior conde de Castilfalé y por los cofrades señores Conde, Gutiérrez Moliner, Nieto, Avila (don Guillermo), Diez Montoro, marqués de Fuente Pelayo, Huidobro Plaza (don José Antonio), Fernández Villa, Alfara, Hesse, y Gallo (don Alejandro), éste último, portador de la bandera y otros luciendo el hábito de la Cofradía.

También se encontraban en la Catedral el gobernador civil, señor Almagro; el alcalde de la ciudad y otras autoridades locales.

Redondeando a los cofrades, numerosísimo público esperaba la llegada de la distinguida dama esposa del Generalísimo.

En el interior, la parroquia de Santiago se hallaba profusamente iluminada y también repleta de fieles.

Momentos antes de las once y media llegó al S. T. M. el general Gómez Jordana, presidente de la Junta Técnica del Estado y poco después se tenía ante la puerta principal de la Catedral el coche que ocupaba doña Carmen Polo, a la que acompañaban su hermana doña Isabel y el comandante Calderón.

Al apearse del automóvil, el público aplaudió calurosamente a la distinguida y caritativa dama esposa del Caudillo, que fue saludada por el conde de Jordana y el Prior de la Cofradía, en nombre de ésta y las distinguidas damas que con ella habían de recibir las insignias.

Seguidamente se organizó una comitiva, dirigiéndose hacia la iglesia de Santiago, presidiendo a la Cofradía, la distinguida señora de Franco y el general Jordana, acompañado por el conde de Castilfalé.

Una vez en la iglesia mencionada, comenzó la ceremonia religiosa, con una misa rezada, en la que ofició el coadjutor de Santiago don José Pérez Nieto.

Durante el santo sacrificio de la misa, acompañada al órgano, interpretó algunas composiciones religiosas admirablemente, la distinguida señora de Ferrero, esposa del delegado de Hacienda, la cual fue muy felicitada por su magnífica intervención en la solemne fiesta.

Igualmente intervino en la ceremonia, con su peculiar maestría, el notable bajo del S. T. M., don Luis Estalayo.

Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, excelentísima señora doña María Asunción Vinuesa, condesa de Castilfalé, ilustrísima señora doña Josefina Murga de Hesse, ilustrísima señora doña María Teresa Fernández Villa de Plaza, señora D.ª María Yarto de Gutiérrez Moliner, ilustrísima señora doña Teresa Cuesta de Obregon, ilustrísima señora doña Justa López, marquesa de Fuente Pelayo, excelentísima señora doña Marieta Villagas de Cuesta, ilustrísima señora doña Anita Moral de Diez Montoro, señora doña Rosario González Tablas de Conde, señora doña María de la Visitación Ibañez de Martínez de Simón, señora doña María Paz Garzón de Avila Diez Ubierna, ilustrísima señora doña María Victoria de Yagüe, excelentísima señora doña María Luisa de Arce Gago de Gallo, excelentísima señora doña Teresa Jalón de Dávila.

Terminada la imposición, se expuso S. D. M. rezándose una estación y acción de gracias por los triunfos de nuestro glorioso Ejército y se dio fin a la solemne fiesta, con la reserva del Santísimo.

Pasada la una, abandonaba la esposa del Caudillo el S. T. M., acompañada por las mismas personalidades que a la entrada y una cerrada ovación mezclada con vítores a España y a Franco dio ecoteja de honor a la egregia dama, hasta que ésta, en su coche, desapareció por el Arco de Santa María.

### Un obsequio a la esposa del Caudillo

En la mansión señorial de los condes de Castilfalé, éstos obsequiaron a las dos de la tarde con un delicado almuerzo, a la distinguida esposa del Generalísimo, a la que acompañó su hermana doña Isabel.

A la fiesta concurren también los miembros de la Comisión organizadora del acto de imposición de insignias, don Alejandro Gallo, presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado; don Juan Antonio Gutiérrez Moliner y don José Antonio Plaza, acompañados de sus respectivas esposas; el capitán de Corbeta señor Calderón, ayudante de Su Excelencia; el conde de Vallellano; doña Luisa de Vinuesa, hermana política de los dueños de la casa y el sobrino de estos señores Isá.

A los postres se brindó por España y por el próximo triunfo definitivo de las armas que gloriosamente dirige el Generalísimo Franco, al que se vio rodeado con entusiasmo.

Los cofrades vieron en fecha tan solemne un recuerdo cariñoso a los entusiastas caballeros que por causa de diferentes los fué imposible asistir, lo son el uno hijo predilecto de la ciudad de Burgos y el otro hijo adoptivo, se trata como mis lectores ya habrán adivinado del laureado pintor don Marcelino Santamaría que está en zona no liberada y del excelentísimo señor don Fidel Dávila Arroyo, jefe del Ejército del Norte que está cumpliendo sus deberes militares y con su dirección y talento conquistando pueblos y ciudades para España Nueva lo que es un honor para la ciudad y para la Cofradía del Santísimo y Santiago, que como en los pasados tiempos preclaros e ilustres Caballeros iban a la guerra, a luchar por la religión, lo que hoy se repite como antaño, demostrando el temple de nuestra noble raza.

### Pólvoras, perdigón, cartuchos vacíos y cargados

Se venden Hijos de Moliner Representantes de la Unión Española de Explosivos.

### ¡Fabricantes! ¡Industriales!

TERRENOS GRATIS La España Nueva precisa del esfuerzo de todos los españoles. No pueden existir capitales inmovilizados. Hay que crear y es necesario producir para que la Patria herida por el monstruo marxista, adquiera la vitalidad necesaria.

La ciudad de Haro, consciente de su deber en estos gloriosos momentos, ofrece TERRENOS GRATUITOS DONDE INSTALAR VUESTRAS FABRICAS O INDUSTRIAS en inmejorables condiciones de situación.

HARO, ciudad de la provincia de Logroño, mundialmente conocida por la benignidad de su clima, excelentes vias de comunicación terrestres y férreas, situada en una alta meseta bañada por los ríos Ebro y Tiron, dotada de una belleza natural tan magnífica que ha merecido el calificativo de "Perla de la Rioja", agua abundantísima e inmejorable, con fértil vega y moderna urbanización, os ofrece su hospitalidad.

## EN LOS FRENTE DEL SUR

### Se ha rechazado un intento de ataque a Peñarroya

SEVILLA 7 (Ocho noche).—Nada importante que señalar en el orden bélico, en los diversos frentes de este Ejército; los rojos han puesto todo su empeño en conquistar Belchite. Van empujando, pero entre tanto se conforman estos desgraciados con mantener algún fuego de cañón y de fusil que en la guerra no es digno de mencionar. Rechazado hoy un intento de ataque a Peñarroya, parece que los rojos se proponen tomarse un poco de descanso para recuperar fuerzas. Esto es cuanto se refiere a la actividad militar. Desde las ciudades de retaguardia, algunas noticias.

Hoy salió por el Norte el Bajá de Tetuán. El objeto de este viaje, es saludar al Generalísimo Franco y entregarle el pergamino en el cual la ciudad de Tetuán le manifiesta su inquebrantable adhesión. La Hermandad de la Macarena, ha celebrado en el altar de la Virgen de la Esperanza un solemne funeral por el eterno descanso por el que en vida fué príncipe de la Iglesia, excelentísimo cardenal Humbán. La del Rocío, ha acordado enviar a Bilbao la carroza de plata para que tome parte en la procesión de la Virgen de Begoña que se celebrará el 42 de este mes en la capital vizcaína.

Ha llegado a Cádiz el hermano del jefe de la aviación, don Muley Mahomed, que presta servicios a España como capitán aviador. En la plaza de toros de Puerto de Santa María se celebró el domingo una corrida para allegar fondos para la suscripción pro agrarado «España». Presidió el general Queipo de Llano, a quien acompañaba el almirante jefe de la escuadra alemana del Mediterráneo y el alcalde de Puerto de Santa María. Se lidiaron seis toros para Chicuelo, Fuentes Bejarano y Niño de la Palma. La corrida estuvo regular. Terminada la fiesta, un escuadrón de regulares corrió la pólvora y ni que decir tiene que recibió aplausos verdaderamente cariñosos. También la marinería alemana formó correctamente y escuchó grandes aclamaciones. La banda de música interpretó los himnos patrióticos y nacionales de España y Alemania, que fueron escuchados con respeto. En San Fernando se han celebrado honras fúnebres por don Víctor Pradera y don Joaquín Benza. La Comisión Gestora ha acordado la suspensión de la feria y de la pedada de Nuestra Señora de la Cinta, en atención a las circunstancias por que atraviesa España, y por último el gobernador de Córdoba ha dado una enérgica nota para evitar el atesamiento de plata.

Y ahora, a manera de epílogo de esta crónica, regimén de la vida en la rica tierra de Andalucía: Dentro de unos días, en esta semana, llegará aquí la

ya famosa por su valentía, bandera de Falange de Sevilla. Llevan estos muchachos lo que va de campaña, desde el 20 de Julio, guerreando por España y por su liberación, sin un día de descanso, siempre en las trincheras de mayor peligro, sin regatear su esfuerzo ni escatimar su generosa contribución.—LOGOS.

El valor de nuestros soldados es el artífice de nuestra victoria. Todos debemos secundarlo. Ni un español, digno de tal nombre, puede regatear su esfuerzo y su cooperación a la maravillosa obra que lleva a cabo la institución femenina de Asistencia a Frentes y Hospitales.

### Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la viuda de don Víctor Pradera

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden: En atención a las trágicas circunstancias en que acaeció la muerte de don Víctor Pradera, insigne hombre público, vilmente asesinado por las hordas marxistas, S. E. el jefe del Estado, se ha dignado conceder a su viuda, doña María Ortega Tercero, la Medalla de Sufrimientos por la Patria. Burgos 7 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El general secretario, Germán Gil Yuste.

### Por la mañana

### Por la tarde

### Por la noche

# Jandilla

# Jandilla

A todas horas

AVANCE

### LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

EL JOVEN

# Luis Jurado Grijalvo,

sargento del regimiento de Carros de Combate y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Burgos,

murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 2 de los corrientes, en el frente de Aragón

Q. E. P. D.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.;

Sus desconsolados padres, D. Juan (empleado de los Patronatos de Huelgas y Hospital del Rey) y D.ª Encarnación; hermanos, Carmen, Juan-Manuel (sargento de las Milicias Nacionales, en Somorrostro), José (cabo de intendencia), Encarnación, María-Luisa y Teresa; hermano político; tíos; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Antonio Abad (barrio de Huelgas), mañana, jueves, 9, a las ONCE, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

Burgos 8 de Septiembre de 1937. Vívida: Huelgas, núm. 16.

### QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

# D.ª María del Pilar Núñez Ciruelos,

Viuda de don Luis Calleja,

falleció el día 9 de Septiembre de 1937, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos D.ª Petra y D. Luis; hijo político, D. Eladio Martínez Mata; hermanas, D.ª María Leonor, D.ª María Remedios y D.ª María del Rosario; nietos, hermanos políticos y demás familia

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, jueves, día 9, de ocho a doce, en el altar mayor de la iglesia de la Merced, y en la capilla de la Divina Pastora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## PROFESIONALES

**MOISES ARROYO ARROYO**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

**F. Urraca**  
OCULISTA  
del Hospital de Barrantes  
LAIN-CALVO, 13, 1.º Teléfono, 1311  
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7  
GRATIS A LOS POBRES

**DR. JESUS GONZALEZ MARTIN**  
Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco.  
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

**Doctor Muñoz Casas**  
Del Dispensario Ocular Antituberculoso  
Enfermedades de la Piel y Venereas  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

**García Fdez. de los Ríos**  
Ex-médico de la Armada, por oposición  
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid  
Premio extraordinario de

**PARTOS Y GINECOLOGIA**  
ONDA CORTA DIATERNIA  
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a  
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1429

**C. Arangüena García-Inés**  
Médico del Hospital de Barrantes  
APARATO URINARIO Y PIEL  
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384  
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

### La Rioja Alta

FUNDADA EN 1890

BODEGAS de HARO

### Crónica judicial

#### Señalamientos para mañana

Audiencia provincial  
Juicio oral procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido contra Teodoro Vegas González, sobre infanticidio.

Noticias locales

Los alféreces de Infantería, don Mario Pardo Pascual y don Julio Redondo, se presentarán en esta Comandancia Militar con urgencia...

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan recogidos, unos documentos de Transportes Militares y un pase a favor del soldado del batallón de Melilla...

Necesito empleado bien impuesto en el manejo de cafetera expres y en el tostado de cafées de tipo natural CAFE VIENA

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 50 pesetas al dueño de una casa, por tener en el patio de la misma un retrete en malas condiciones...

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

BECCAS PARA ESTUDIOS. Hablando de provecho por oposición de becas para estudios en el Instituto y otras dos en la Escuela Normal del Magisterio...

Anuncio

Se vende molino, con dos pares de piedras, la una francesa y la otra para piensos y Central en el mismo molino, dando luz a dos pueblos...

Obremos

TORNEROS Y PULIDORES SE PRECISAN, EN TALLERES "OMEGA" DE RENTERIA. Informará: Uribarri, Tinte, 10, Burgos

En el vestíbulo del Teatro

Hoy se ha celebrado el Concurso de Hilanderas y Exposición de labores de la Industria Nacional de Hilados y Tejidos

Ha resultado un completo éxito, pues han concurrido con meritorios trabajos la mayor parte de las provincias españolas

«Las Hilanderas de España», simpática institución burgalesa que ha nacido en estos momentos de resurgimiento patrio, para agitar industria y actividad tan simpática como el hilado y tejido casero con procedimientos y útiles fácilmente manejables y de escaso costo...

LABRADORES: En la Jefatura Provincial de Falange de Burgos, funciona una comisión de Agricultura encargada de facilitarlos dinero sobre vuestro trigo, si seguís las instrucciones que en pliego brevisimo se os remitirán.

Notas militares

ASCENSOS. Se confiere el empleo inmediato a los cabos de Caballería don Germán Gutiérrez Jiménez y don José Álvarez Lenz...

DESTINOS. Se destina al sexto cuerpo de Ejército al alférez de complemento de Caballería, don Jorge Burgada Wood...

Representante. Para la venta de artículos y productos gallegos, se busca persona, que acepte representación en Burgos...

Gran Café "VIENA" Bar-Pastelería. MODERNA INSTALACION - ARTICULOS DE PRIMERA CALIDAD. Paseo del Espolón

Recuerdo perenne a los héroes y mártires. En Burgos se va a erigir un grandioso Monumento nacional de Homenaje al Héroe desconocido de la Cruzada redentora

La idea ha sido aprobada por el Generalísimo y se llevará a cabo mediante suscripción nacional, para la que se ha pedido autorización al Gobierno general del Estado

El homenaje nacional que en el corazón de todos los españoles se rinde en el día de hoy a los gloriosos héroes y mártires que con su sangre han ido echando los cimientos para el resurgimiento de nuestra Patria...

PRO-MONUMENTO A CALVO SOTELO. Se ha constituido en esta capital una Comisión provincial Pro-Monumento a Calvo Sotelo, cuya presidencia de honor ha sido aceptada por el excelentísimo señor don Antonio Almagro...

GOBIERNO CIVIL

VISITAS. Visitaron al señor gobernador, don Arturo Lagarde, comandante de Infantería y arquitecto; don José Santos y don Arturo del Río, de Santander...

CERA KEROS. DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5,65 ptas. MEDIANO, 4,90 ptas. PEQUEÑO, 1,65 ptas.

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE MARANA. Doroteo, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, CULTOS. CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO (Catedral)...

Boletín Oficial. Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil. Circular dictando normas para el cumplimiento de la orden autorizando la caza en esta provincia...

Hacienda. LIBRAMIENTOS: Don José Iglesias, don Secundino Núñez, don José Manuel Verdú, Comité de Moneda Extranjera. Registro civil. DEFUNCIONES: Teodoro Arnáiz Fernández, de Burgos, 41 años...

Servicio Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos de este día de hoy. BAROMETRO. A las siete de la mañana, 767,1. A la una de la tarde, 765,5. A las siete de la tarde, 769,1.

Anuncios económicos

ARRIENDOS. SE ARRIENDA lote de tierras (barbecho), en el partido Castrojeriz. Carnicería Lechuga, Paloma, 9, Burgos. AUTOMOVILES. AUTOMOVIL comprará en buen uso. Dirigirse, Apartado 33. COLOCACIONES. SE NECESITA aprendiz aventajado de carpintería mecánica, que conozca manejo cepilladoras, Valdivielso y Compañía, (Sucesor), Madrid y San Pablo, Teléfono, 1.329, Burgos.

SE OFRECE joven de 14 años, para niñera. Santa Clara, 4, bajo, izquierda. OFRECESE señor sólo, 35 años, para camarero, guarda, ordenanza o cualquier otro oficio. Informes, esta Administración. NECESITO niñera educada y formal, no muy joven, buen sueldo. Indispensable Informes, Villa Amparo (La Castellana). CRIADO se necesita para camarera. Razón, Mercado Zona Norte, 8 y 9. OFICIAL herrador, bien impuesto y con buenos informes, se necesita. Dirigirse, a T. Vicente, Castrojeriz. SE NECESITAN oficial y piceros en Sastrería Hermosilla. AYUDANTE camarero y chico, se precisan, bien informados. Almirante Bonifaz, 15, bajos. OFICIAL o medio oficial de carretaría necesario, con buenos informes. Madrid, 7, Salinas. MUCHACHO de 14 a 16 años, se necesita en Peluquería Centro. ENSEÑANZAS. DESEASE profesora nativo, conversación, lectura francesa. Almirante Bonifaz, 15, habitación 6.

ENSEÑANZA de taquígrafa, cursos de velocidad, por profesor académico de Madrid. General Santocildes, 5, principal. HUESPEDES. SE CEDEN dos habitaciones, bien soleadas, con dos alcobas y espaciosas, con derecho cocina. Informes, esta Administración. ALQUILARIA piso amueblado, seis camas, preferible baño. José María Ruiz, Duque Victoria, 17, tercero. MATRIMONIO alemán, sin hijos, desean pequeño piso amueblado o dos habitaciones también amuebladas, con derecho cocina, preferible afueras de la capital. Escribir, esta Administración, número 5. DESEO piso amueblado o habitación grande, con derecho a cocina. Informes, San Juan, 56, 6.º. TRES habitaciones con baño y calefacción, se alquilan. Informes, esta Administración. GABINETE con tres camas, calle céntrica, con teléfono, se cede. Informes, en esta Administración. DESEO tres habitaciones con o sin muebles, derecho cocina. Dirigirse, Barantes, 5, planta. De diez a una.

SE CEDEN dos habitaciones con camas niqueladas, en casa nueva, con cuarto de baño. Informes, esta Administración. TOMARIA en arriendo piso económico o dos habitaciones y comedor con derecho cocina. Informes, esta Administración. SE ALQUILA una o dos habitaciones, con derecho a cocina o pensión completa, casa céntrica. San Juan, 35, tercero, interior. NODRIZAS. SE NECESITA ama de cría para dentro o fuera de la capital, bien retribuida. Finca «La Cueva», lechería, Pisonés. PERDIDAS. PERDIDA de un alfiler en forma de arbol, en el día de hoy del corriente, en los jardines del paseo del Espolón. Gratificarán con 100 pesetas a quien lo entregara al comandante Pacinotti, Hotel España, cuarto piso. PERDIDA cadenita pulsera, moneda oro. Gratificarán espléndidamente, en Merced, 6 y 8, segundo.

TRASPASOS. POR cesación de negocio, traspaso, con mucha clientela, el acreditado bar de «Las Moréñas». San Lorenzo, 21. Informes, en el mismo. TRASPASO almacén de carbones. Informes, Plaza de Santa María, n.º 8. VENTAS. VENDESE motor eléctrico «A. E. G.», seis caballos, alterna, 215 voltios, 120 voltios, escobillas fijas, perfecto estado, 600 pesetas. Bar «El Edén», La Rubia, Valladolid. SE VENDEN dos perros de caza perdigueros. Para tratar, en Carderadijo, con Maximino Calvo. HERREROS. Carbones para fragua, Sanz Pastor, 15. COCHE de niño, se vende. Huerto del Rey, 12 y 14, tercero, derecha. SE VENDE una mesa de roble, para máquina de escribir, con persiana. San Lorenzo, 38, cuarto. CAFETERA expres, marca «Paroni», tres portas, se vende. Informarán, Carnicería Lechuga, Paloma, 9. SE VENDE perro de caza, a toda prueba. Informes, en esta Administración.

VEDADO, caza abundante todas clases, se ceden participaciones. Informes, esta Administración. SE VENDE coche de niño. Informes, San Julián, 3, entresuelo, Francisco Diez. SE VENDE tela metálica, varios tamaños, enseres, gallinero, conejar y palomar. Morcoy 1 y 3. CASAS nueva construcción, con lujos, vende, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villa Carmes». VENDEO carro nuevo, de varas, para una o dos caballerías, Razón, Llana de Afuera, 11, almacén. CAJAS CAUDALES «Crubers» contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2.152. VARIOS. TIJERAS de acero forjado. Máquinas para aferrar, inoxidable, insignias patrióticas, etc. Hilario Bartra. Eibar (Guipúzcoa). Pagos a reembolsos. PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas «Antinea» para sin hilos. Laboratorio «Rasa». Rentería. (Guipúzcoa). Imprenta del DIARIO DE BURGOS

## Cursillos de Formación del Magisterio

### ACTOS DEL DIA 7

#### JUSTIFICACION EXIGIDA

Con el alma un tanto dolida, he de escribir estas letras, cuando no sé si la templanza ha vuelto a las virtudes y la justicia a las conciencias. No sé si la ordena me llega y la franqueidad de los juicios emitidos, pueden rozar mi conducta. Pero por eso, precisamente por eso, por no hablar con la amplitud necesaria y la justeza exigida, es por lo que he de elevar mi voz desde aquí, desde donde soy consciente de mis pensamientos y responsable de mis actos, para decir la verdad, y exigir que también los demás la proclamen, lo que es dignidad y es nobleza.

Un grupo de maestros asistentes al curso, quizá el Magisterio burgalés, ha protestado contra la Prensa de Burgos y algún otro diario, al hacer constar en sus columnas, como verdades por el señor Pemán, unas frases poco edificantes para el Magisterio.

Yo vengo aquí, a las columnas del DIARIO, a decir a los cursillistas que este periódico tiene un elevado concepto de la dignidad del Magisterio y de la suprema figura del señor Pemán, para considerar como suyas unas frases no pronunciadas, de culpabilidad para la clase. Leed el número correspondiente al día 5, y veréis la justeza de lo dicho allí, en aquel acto de de grandiosidad insuperada, pero no lo que se achaca y supone. No se pueden escribir palabras de fobia, de fango, de baja estirpe, como salidas de un alma que no exhala otra cosa que no fuera aroma y fragancia, dulzura y sintonía, amor y misterio. Y como no pueden ni debe escribirse, no las he escrito.

El Magisterio burgalés pide una rectificación, y si algo me toca, desde aquí digo que no sé rectificar. Por ello, llevo un apellido que es para mí todo un símbolo. Y no sé rectificar, porque tampoco sé ofender.

Yo, profesional también, sé algo de la penuria del Magisterio, pero también de su grandeza de espíritu y su honradez. Y si llega la hora de demostrar la dignidad como clase, no dudéis que todos, yo con vosotros, dispuestos estamos, con el pecho descubierta, la frente alta, y la mano en alto, a proclamar que también el Magisterio tiene su cantera de ideales, su horizonte de ilusiones, y un mundo de decoro, de justicia y puerilidad.

Comencemos la reseña de los actos celebrados el día de hoy. La primera conferencia, que trata de local, mobiliario y material escolar, dice el conferenciante que hay que hacer labor de poetas para espiritualizarlos, sentirlos, vivarlos y amarlos, como si realmente fueran espíritu, recomendando: «Vivamos la escuela con alma de poetas».

El local ideal para la instalación de una escuela, es al aire libre. En Cafarnán, el maestro por antonomasia preparó su escuela en una cabina con hierbas y flores; el cielo por techo y por paredes la enramada de los árboles. Refiriéndose a la función de la Escuela Normal, dice que su función no es enseñar científicamente como el Instituto o la Universidad, sino ordenar esos conocimientos, encajándolos en el modo de transmitirlos a los niños, de un modo sugestivo y atractivo.

Para un maestro viejo, de los de viejo cuño, el ideal es una escuela unitaria, con niños de todas las edades, donde haya un maestro con afanes, con deseos creadores. Recomienda las excursiones, aunque los pueblos vean con ojo un medio de divertirse y pasear. Pasear y pasear mucho y enseñar pagando; que los niños de la escuela limitan la luz y quitan la alegría.

Hablando del mobiliario, dice que lo primero que en la escuela debe haber es una imagen del Crucificado. Y esto no es materia, ello es una enseñanza, una idea, es la redención de la Humanidad, como Franco es la redención de España. Y junto con esos dos elementos, la bandera, enseña tradicionalmente nuestros valores eternos y substanciales, el sentido del Patria y Redención.

Respecto del material escolar, aconseja estar guardado, pues al presentarlo al niño cada vez, creará en él un deseo de saber que en vuestra alma sintáis y en vuestro cerebro alimentéis.

La segunda conferencia versa sobre Religión, comenzando el conferenciante diciendo que la educación es un complejo de varios elementos. Los que tienen por centro el concepto religioso. Según Platón, la educación es la preparación para la vida. La filosofía cristiana nos dice que el hombre ha nacido para servir a Dios y salvar su alma, siendo imprescindible que en el alma del niño, concebidos por grabar la idea de Jesús y que su inteligencia coexista y crece en la vida de Jesús.

Materia de instrucción religiosa es la figura de Jesús, que nos enseñamos en la Historia. Es necesario pensar y practicar desde el día de hoy. Por ello, Pío X en su Encíclica «Acerbo Nilis» dice: «Cuando el alma está sumida en las tinieblas de la ignorancia, en manera alguna puede haber voluntad recta ni costumbres buenas». Siembra un pensamiento y recogerás una acción; siembra un deseo y recogerás una costumbre; y un hábito y una vida.

Reflexión luego al papel de la mujer en la educación, y dice que ésta debe comenzar en las rodillas de la madre. Así era antes, cuando España era España; y lo será hoy, cuando hemos reconquistado nuestro honor y nuestro nombre.

Hablando de la instrucción religiosa en las diversas edades, nos dice que es aplicable aquel plan rectilíneo, según el cual los niños estudian las materias con igual amplitud. Recomienda el plan cíclico o concentrado, autorizado por Pío X y llevado a la práctica por el sabio catequista doctor Llorente.

La tercera conferencia versa sobre «Metodología de la Historia».

Para mí, queridos compañeros—dice el conferenciante—no se puede comparar el estudio de la Patria como lo hemos hecho, y lo que hoy vamos a hacer. Desde aquí, vamos a salir nuevos para seguir las duras tareas de nuestra labor docente, labor abnegada y callada en la que vamos dejando el calor de nuestra alma, los hilos de nuestra vida.

También hemos tenido nuestro programa metodológico, representado por ese conjunto de fórmulas dadas para saberlo todo, para serlo todo.

A las Normales se las convirtió en centros de infección de la enseñanza, cocido y condimentados en esos otros centros de alta cultura, revestidos de santosismos, pero vacíos de alma y espíritu.

Tiene un recuerdo para el gran pedagogo, Andrés Manjón, faro luminoso que alumbró nuestros días; vida y esencia de la España de su tiempo.

Clasifica la Historia en narrativa, pragmática y genérica. La primera tiene mucho de fantasía, recomendando para la escuela la leyenda, la que lleva exponerse bajo forma sugestiva.

La pragmática es la que pretende sacar provecho de los hechos pasados. Sirvo Juicidos y P. Mariana sus principales cultivadores. De ella dice Menéndez Pelayo, debe tener colorido, sentido humano y atracción. Respecto a la Historia genérica, dice es la que pretende averiguar el origen de los hechos, elevándose hasta el origen de los hombres y las cosas.

Examina al hombre, social o colectivamente, como sujeto de la Historia, y dice hay algunos—la masa—que no tienen repercusión en la vida de los pueblos. Otros, sin embargo, se han convertido en conductores, y han modificado la vida de los pueblos, sus concepciones, su forma de vida, etc.

Hay que despertar la emoción por aquellas instituciones modelo de equidad y de justicia, para que cuando salgan los niños de la escuela, y lleguen a ser ciudadanos, sepan cumplir, con razón y fe, los altos destinos de la Historia.

El contenido de la Historia no siempre ha sido el mismo. En la Edad Antigua, los hechos que tienen categoría de históricos, son los de la guerra. En la Edad Media, ya tienen su entrada los hechos políticos. El Renacimiento, con Luis Vives, incluye también como material histórico los conocimientos intelectuales. Sobre los tiempos modernos, el insigne Menéndez y Pelayo ha dicho deben ser estudiados todos los aspectos de la vida. Sólo así haremos Historia, proporcionando conocimientos y crearemos ciudadanos.

La última conferencia del día de hoy, ha versado sobre cuestiones de psicología infantil. El niño, de los 3 a los 5 años, se caracteriza por su grandiosa fantasía, creyendo que los seres y la Naturaleza son tal cual él los concibe, y se siente agraviado cuando reconoce su equivocación.

Dos son los elementos que forman esa ilusión infantil: el espacio y el tiempo. Cree en relación al tiempo que el plano conocido es una esfera, y lo desconocido es una superficie precisamente esférica, e inceptiva de la herencia psicológica.

El tiempo no es concebido como una sucesión de momentos que pasan para no volver, sino que los cree como tiempos desconectados e independientes.

En el segundo período, de 5 a 8 años, el niño aumenta el caudal de imágenes y el espacio conocido; pero desconoce la reflexión y los actos patéticos para formar juicio.

De los 8 a los 13 años, el niño tiene seguridad de sí mismo; se siente plenitudo de vida, y con la vida tiene confianza en sí. Es la edad en que los genes dicen que los niños se hacen tolerables, deseando saber todo, conocer todo, verlo, tocarlo.

En esta edad, el niño siente una necesidad imperiosa de transmitir a los demás lo suyo, deseando conocer el de los demás. Es la época de las confidencias en la cual es necesario que el padre sea un niño, para juzgar como niño con sus hijos.

El período que va de los 13 a los 20 años, es el del llamado despertar de la libertad. En su tratamiento, observamos una fortaleza, más latidos de su corazón, más tonalidad en sus actos respiratorios y sus digestiones más laboriosas. El niño se hace hombre, y sus anhelos, entre otros es el de record; ser así en los deportes.

Es la edad de las espontáneas manifestaciones líricas, hijas del calor de su imaginación.

No es necesario hacer constar que el Magisterio tributó a cada uno de los oradores un aplauso, cálida manifestación de agradecimiento.

BRAGADO

## La apertura de la caza

En el «Boletín Oficial», se publica la siguiente circular:

«En cumplimiento de lo dispuesto en la orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 3 de los corrientes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 4. número 319, queda abierta toda clase de caza en esta provincia desde el 15 del actual, hasta el 1.º de Febrero de 1938, habiéndose marcado por la autoridad militar, tal y como dispone el apartado tercero de la mencionada orden la «Zona prohibida» que es la comprendida en la parte Norte de la provincia desde Barrio de Briza, San Felices, Espinosa de los Monteros, Quicocotes de Yuso y Ircerán, hasta el límite Sur de las de Vizcaya y Santander.

Las aves acuáticas podrán cazarse hasta el día 31 de Marzo en las albuferas, rios y terrenos pantanosos, pudiendo ejercitar el derecho de cazar, pudiendo aquel que se halle provisto de la licencia correspondiente, quedando prohibido a estos efectos, llevar cartuchos de bala o postas, lo cual se considerará como hecho delictivo.

Se recuerda, además, por la presente, el estricto cumplimiento de las disposiciones contenidas en la ley de 10 de Mayo de 1902, y en cargo a los señores Alcaldes, Guardia civil y demás dependientes de mi autoridad, ejercer la mayor vigilancia, a fin de evitar cualquier extralimitación o infracción, cumpliendo con lo dispuesto en los artículos 44 y siguientes de la mencionada ley y del Reglamento para su aplicación.

Burgos 6 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

F. E. T. y de las JONS

Milicia Nacional Juvenil

Tercio de Pelayos de Santa María la Mayor

Se ordena a todos los Pelayos pertenecientes a este Tercio, se presenten sin pretexto ni excusa de ningún género, a las cinco en punto de esta tarde para asistir en formación al acto que se celebrará en el Teatro-Cine Avenida.

Burgos 8 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El jefe del Tercio, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Anisados de todas clases

Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo

Vermouths, Vinos generosos

Mariano del Barrio BURGOS

Suscripción

Para el acorazado «España»

Suma anterior, 154.483,58 pesetas.

Don Antonio Lapina, 5 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Villagómez, 200; Ayuntamiento de Montorio, 75; Ayuntamiento y vecinos de la Nuez de Abajo, 28,70; don Francisco Giménez Cuende, 100; don Odoño Santamaría Fernández, 15; Ayuntamiento y vecinos de Mazuela, 117,60; Ayuntamiento de Villadiego, 200; donativo de la Casa CIFESA, S. A., 85,15; don Eladio Sanz, jefe de Falange de Fuentespina, 50; don Nicargo Bernejo Martín, 2; don Celestino Arauzo Berzosa, 5; doña Benita Calleja y hermana, 50; don Ricardo Gallego, 15; don Leoncio Martínez 25; don Carmelo Esteban, 25; doña Petra Sáez de Cabejón, 10; don Carlos Salvador y señora, 10; don José María Cid, 50; don José Ochoa Malero, 100; don José Ochoa Cabestros, 50; don Joaquín Valdazo, 75; sobrino de don Joaquín Valdazo, 25; doña Juana Miguel Cuñado, 10.

Total, 155.750,03 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en este gobierno civil.

Palango Española Tradicionalista y de las Jons

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardia del día 9: Jefe de día, camarada Vicente González, de Requetés.

Escuadra 29, Carretera de Madrid. Guardia para el día 10: Jefe de día, camarada Vicente González, de Requetés.

Escuadra 29, Carretera de Madrid. Guardias para el día 11: Jefe de día, camarada Pablo Legarreta Echeverría, jefe de la segunda línea, Falange de la primera centuria.

Escuadra 31, Carretera de Madrid. Burgos 8 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El delegado de la segunda línea.

Maderas

FABRICA DE ASERRAR

Sucesor de Valdiviélsolo y Compañía

Madrid y San Pablo

Teléfono 1329 - BURGOS

## Los rojos se han llevado el radium que había en la Casa de Salud de Valdecilla, valorado en un millón de pesetas.—«El general» carabinero Ortega, ha implantado una serie de procedimientos inquisitoriales

### LOS ROJOS SE LLEVARON EL RADIUM DE LA CASA DE SALUD DE VALDECILLA

SANTANDER.—En combinación el gobernador rojo, Juan Ruiz Oleazarán, con el director de la Casa de Salud Valdecilla, doctor López Albo y subdirector Téllez, robaron en pocas horas, antes de su huida, la considerable cantidad de radium existente en dicho establecimiento, adquirida y donada por la marquesa de Pelayo.

Días antes habían preguntado al legítimo director del establecimiento, doctor Díez Caneja, por la documentación relativa del radium, quien les contestó que ella se hallaba en poder de la señora donante.

En previsión de un posible robo, el doctor Díez Caneja, que se hallaba encarcelado, había hecho ocultar los importantes documentos. La fórmula adoptada, por la pretensión de huir de toda responsabilidad, ha sido la de que el gobernador rojo exigiera un escrito que ha sido hallado. La entrega del radium, cosa que hicieron los doctores marxistas, después de hacer constar en acta esta orden de la autoridad.

El doctor Díez Caneja ha dado cuenta al Juzgado del ineficaz hecho y se propone informar del mismo a distintas autoridades del extranjero.

En virtud de la carencia de radium, numerosos enfermos de cáncer se encuentran sin poder ser atendidos.

El valor del radium robado se eleva a cerca del millón de pesetas.

### COMERCIALIZACION CON EL HAMBRE

MARSELLA.—El Comité de Abastos de Barcelona está muy bien provisto de comestibles de todas clases. Los acaparadores, en convivencia con dicho Comité, les compran todas las existencias a un precio algo superior al que fija dicho Comité para la venta a los consumidores, realizando así ganancias extraordinarias. La tienda socializada, el tendero cuando acuden para surtirse al Comité de Abastos, exhiben la compostura de que «no hay nada», viéndose obligados a comprar a los acaparadores, que aumentan los precios de manera exorbitante. Así se explica, por ejemplo, que los huevos del país que el Comité de Abastos vende a 0,40 pesetas uno, el tendero tenga que comprarlos a una peseta, viéndose luego obligado a venderlos a 1,25 pesetas uno.

### LOS NIÑOS VASCOS EVACUADOS

BERLIN.—Se envían en diez mil los niños vascos evacuados por desolación extranjera. Este cálculo se basa en los documentos que categorizan asistemáticamente en manos de las tropas nacionales. De ellos, mil setecientos cincuenta fueron enviados a Rusia.

### LA DESMORALIZACION QUE EXISTE ENTRE LOS ROJOS

BAYONA.—Como exponente del grado de desmoralización que reina entre los rojos procedentes de Santander, se señala la mala acogida que tuvo entre los milicianos la decisión del Gobierno francés de invitarlos a pasar a la región catalana para seguir combatiendo por sus ideales.

Tan mala fué que los milicianos tuvieron que ser obligados a marchar vigilados durante el viaje.

### NEGRIN SALIO PARA PARIS

TOULOUSE.—El presidente del Gobierno de Valencia, Negrin, ha salido en avión hacia París.

### A CASARES QUIROGA NO LE DAN EL PLACET EN PARIS

PARIS.—Las gestiones que se venían realizando para que Casares Quiroga ocupara la Embajada de París no parecen conducir a un resultado satisfactorio, pues, según se dice, el Quai D'Orsay se niega a dar el «placet» a tal nombramiento. Se tiene además la impresión de que si Casares Quiroga llegase a ser nombrado embajador en París, se producirían profundas discrepancias entre las distintas fracciones de elementos rojos residentes en la capital francesa, así como también de la España marxista.

### FUE EL AGRESOR DEL «HAVOK»

LONDRES.—Acercado del submarino rojo «C 4», refugiado en el puerto de Verdon gravemente averiado, el «The Times» recibe de Roma la noticia de que los círculos políticos están seguros de que se trata del submarino agresor del torpedero británico «Havok».

### JAN ELIMINADO A AURELIO FERNANDEZ Y ASCASO

BARCELONA.—Se cree que los anarquistas Aurelio Fernández y Joaquín Ascaso, detenidos últimamente por la Policía de Barcelona, fueron liberados por el Gobierno de Valencia, han sido eliminados de forma análoga a la de Andrés Nin y los otros traidores españoles.

### UN DIPUTADO INGLES PIDE QUE SEA RECONOCIDA LA BELIGERACION DE FRANCO

LONDRES.—En un discurso pronunciado en la ciudad de Bourne-mouth, el diputado sir Henry Page Croft, pidió el inmediato reconocimiento de beligerancia a Franco. Dijo que actualmente la mayoría del pueblo español vive en un régimen de odio bajo el general Franco. Añadió que sería insensato enemistarse eternamente con la nueva España.

### ENVENENADORES DE NIÑOS

MOSCÚ.—El «Pravda» de Leningrado, comunica que dos directores de un Sanatorio de niños han sido condenados a muerte y ejecutados por haber querido envenenar a los niños confiados a sus cuidados.

El periódico dice que once niños de ocho y diez años han sido envenenados. Y es allí donde los rojos envían a los infelices niños españoles.

### COMENTARIOS A LA NOTA RUSA

PARIS.—En todos los centros diplomáticos y políticos se discutió acaloradamente ayer acerca de la inoportuna y absurda nota del gobierno soviético al italiano culpando a éste del torpedeamiento de dos barcos rusos.

En la inmensa mayoría de los centros donde se estudian estas cuestiones diplomáticas sin apasionamiento y desprovisto de parcialismo político, se convenía en que Italia tenía razón al sentirse indignada por esa actitud máxima cuando estaba dispuesta a pasar por el amargo trance de verse el representante del citado país junto al de Moscú en la conferencia de Nyón.

También se hacía notar en los aludidos centros que el conde Ciano, al contestar negativamente a la nota rusa había obrado con arreglo a las normas establecidas en el mundo diplomático, sin excederse lo más mínimo, sino todo lo contrario.

El resumen que cubra en todos estos comentarios de París era el de que Italia tenía razón completa en la actitud adoptada, mientras que Rusia se encuentra encerrada en un círculo vicioso, del que será difícil el salir.

### SE RETIRARA ITALIA DE LA CONFERENCIA Y A CONTINUACION TAMBIEN ALEMANIA?

BERLIN.—Mientras llega el acuerdo de Italia, después de examinada la nota de Rusia, de retirarse de la conferencia de Nyón, no estará demás que se opine que Alemania la seguirá en su deserción.

### LA CONFERENCIA SE CELEBRARA PERO SE LO QUE PASE

LONDRES.—En el Gobierno inglés ha producido pésimo efecto el incidente que ha provocado Rusia con su famosa nota.

Pero el Gobierno inglés está dispuesto a celebrar la Conferencia de Nyón, pero lo que pasa después es de opinión que es imposible llegar a una inteligencia, cuanto lo que cueste, si no unánime, por lo menos limitada.

La Conferencia Mediterránea tiene una misión concreta y definida y no se puede permitir que se trate de desviar la atención de su objeto primitivo.

Pero, sin embargo, las miradas están hoy en Italia y Alemania, naciones que no se hallan en condiciones de dejar pasar por alto la equívoca actitud de los Soviets.

### DESAPARICION MISTERIOSA DE AFILIADOS A LA C. N. T. Y A LA F. A. I.

SALAMANCA.—Algunos evadidos de la zona roja dicen que sus compañeros están que trinan por la persecución de que son objeto.

Centenarios de afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I. han desaparecido misteriosamente.

Ultimamente el Gobierno Prieto-Negrin, teniendo en lo posible una acción de las unidades organizadas por aquellos sindicatos para derrocar el régimen

### BAJA EN LA BOLSA

La Bolsa de Nueva York marcó ayer una sensible y repentina baja en los valores y títulos industriales, según opinión de los financieros por el constante temor de una conflagración europea.

El dólar se mantuvo con firmeza en relación a la libra y al franco.—Stéfani.

### ITALIA ASISTIRA A LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Una misión militar italiana asistirá, invitada por el Reich, a las grandes maniobras del Ejército alemán en la región Cínfal.—Stéfani.

### NEGRIN EN PARIS

PARIS.—Se comenta vivamente la presencia de Negrin y las constantes entrevistas con ministros y políticos franceses antes de marchar a Ginebra.—Stéfani.

### El Nuevo Estado, que se crea a base del sacrificio de un pueblo y del martirio de sus mejores, debe estar integrado por ciudadanos austeros e informado por una moral que, sin ser peccata, responde al esfuerzo de la Patria.

### FRENTE DE ARAGON

#### Se rechazaron los ataques del enemigo y se rectificaron algunas de nuestras posiciones a vanguardia

ZARAGOZA 8 (una madrugada).—En estos días en que el jujo y refugio de la desesperada Gensiva roja ha dado lugar a que se haya hecho sentir la barbarie marxista en algunos aldeas y en algunos pueblos, es el templo del Pilar un venero indescriptible de emociones. Nada hay comparable al espectáculo de ese grupo de valientes soldados y campesinos vascos, que llegan como naufragos a prostrarse fervorosamente ante la Virgen, a la que se encomendaron en momentos de horror y de agonía. Allí, en el santo templo, se agrupan junto a las tres bombas de trescientos cincuenta kilos que arrojó en otra ocasión el enemigo y que se conservan intactas, sin estallar, como un exvoto que perpetúe el milagro.

Muchas de esas gentes llegaron de Belchite, donde se defendieron aquellos héroes contra un enemigo veinte veces mayor, un enemigo que no utilizó fusiles, sino ametralladoras y bombas de mano; que no

bolchevique, ha adoptado el procedimiento de disvirtuar la unidad ideológica de aquellas fuerzas, apelando al truco de infiltrarse entre ellas y con distintos pretextos el mayor número posible de comunistas rabiosos, a los que se encargan precisamente de las armas y servicios especiales (ametralladoras, morteros, radio) y en muchos casos camuflados de sindicalistas, pero preparados para servir de policía y en caso preciso para hacer uso de las armas contra los afiliados a dichas sindicatos.

### PROCEDIMIENTOS INQUISITORIALES

SALAMANCA.—Un evadido de la zona roja, que oculta su nombre por razones fáciles de comprender, cuenta que desde que el general carabinero Ortega se hizo cargo de la Dirección general de Seguridad, se han reproducido los procedimientos inquisitoriales, contra los detenidos, estando además de actualidad los trágicos pasitos, procedimiento sádico para dar satisfacción a los deseos de venganza, ya que hasta para leer una denuncia que, aunque nimia, vaya bien recomendada.

Todo cuanto nos relata el evadido lo ha podido comprobar personalmente, incluso en la propia Dirección general de Seguridad, sita en el calle de Génova de los Rios, por donde pasó y de la que pudo salir milagrosamente, salvándose de caer en las garras de los criminales que ahora administran justicia en aquel centro.

En el tiempo en que permaneció en dicho centro, pudo comprobar un ligero barullo producido por la presencia de unos representantes extranjeros, que iban a reclamar la libertad de una esfera de su nacionalidad y a la que habían sometido a una tortura de arrancar la título de martirio las uñas de los manos y de los pies, última salvajada que han puesto de moda los esbirros del intelectual Ortega.

### LOS NIÑOS ESPAÑOLES FASCISTAS SON OBJETO DE UNA CARINOSA DESPEDIA

ROMA.—Esta mañana salieron de Ra, con dirección a Nápoles, para embarcar en viaje de regreso, los niños españoles huérfanos de las colonias de verano de Italia, siendo despedidos en la estación por delegaciones y organizaciones fascistas italianas, que los cubrieron con flores y banderines de los colores nacionales, aclamando a la salida del tren a la España nacional y a Franco, así como los niños gritaban con vivas a Italia, al Duce y al fascismo.—Stéfani.

### BAJA EN LA BOLSA

La Bolsa de Nueva York marcó ayer una sensible y repentina baja en los valores y títulos industriales, según opinión de los financieros por el constante temor de una conflagración europea.

El dólar se mantuvo con firmeza en relación a la libra y al franco.—Stéfani.

### ITALIA ASISTIRA A LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Una misión militar italiana asistirá, invitada por el Reich, a las grandes maniobras del Ejército alemán en la región Cínfal.—Stéfani.

### NEGRIN EN PARIS

PARIS.—Se comenta vivamente la presencia de Negrin y las constantes entrevistas con ministros y políticos franceses antes de marchar a Ginebra.—Stéfani.

### DESAPARICION MISTERIOSA DE AFILIADOS A LA C. N. T. Y A LA F. A. I.

SALAMANCA.—Algunos evadidos de la zona roja dicen que sus compañeros están que trinan por la persecución de que son objeto.

Centenarios de afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I. han desaparecido misteriosamente.

Ultimamente el Gobierno Prieto-Negrin, teniendo en lo posible una acción de las unidades organizadas por aquellos sindicatos para derrocar el régimen

### BAJA EN LA BOLSA

La Bolsa de Nueva York marcó ayer una sensible y repentina baja en los valores y títulos industriales, según opinión de los financieros por el constante temor de una conflagración europea.

El dólar se mantuvo con firmeza en relación a la libra y al franco.—Stéfani.

### ITALIA ASISTIRA A LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Una misión militar italiana asistirá, invitada por el Reich, a las grandes maniobras del Ejército alemán en la región Cínfal.—Stéfani.

### NEGRIN EN PARIS

PARIS.—Se comenta vivamente la presencia de Negrin y las constantes entrevistas con ministros y políticos franceses antes de marchar a Ginebra.—Stéfani.

### DESAPARICION MISTERIOSA DE AFILIADOS A LA C. N. T. Y A LA F. A. I.

SALAMANCA.—Algunos evadidos de la zona roja dicen que sus compañeros están que trinan por la persecución de que son objeto.

Centenarios de afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I. han desaparecido misteriosamente.

Ultimamente el Gobierno Prieto-Negrin, teniendo en lo posible una acción de las unidades organizadas por aquellos sindicatos para derrocar el régimen

avanzaba en descubierta, sino que se de los cuales, dieciséis fueron destruidos por nuestros soldados a fuerza de moralidad y sacrificio. Para dar idea de la furia roja en este fútil empeño, bastanos señalar que se calcula que entre los aviones, artillería y tanques, lanzaron sobre la villa de Belchite más de treinta y cinco mil explosivos.

Todos, hombres y mujeres, soldados y paisanos, se defendieron hasta lo sobrehumano, hasta despreciar la vida, hasta perderla muchos de ellos, pero causando al enemigo también más de ses mil bajas.

Nuestros soldados dan la réplica a los marxistas que son ahora quienes tienen que sufrir el machaque de nuestra artillería y de la aviación nacional.

La presión enemiga ha estallado en varios sectores. En el de Zuera los nacionales han hecho una rectificación a vanguardia, ocupando además de la Loma Redonda tres cotas al oeste de Valzarza, hasta La Bocuera.—LOGOS.